

背負學生貸款債務

去年加國大專生近八千人破產 平均債務1.4萬至1.6萬元

加拿大各地的大專院校學生宣布破產的人數於去年創新紀錄，令聯邦政府面臨高達七千萬元學生貸款欠帳收不回的局面，學生們未踏出校園，已被學生貸款壓垮。加國聯邦政府日前發表的一項統計數字顯示：1995-1996學年度，除魁北克省以外，加拿大各地共有七千八百五十名專上院校學生宣布破產，相較於五年前宣布無力償債的四千五百名學生數額，大幅增加65%之多。

一九九〇年時加國大專學生平均學生貸款欠額為九千元左右，至九五/九六學年度時，大專學生的平均學生貸款欠額則升為一萬四千元至一萬六千元左右。加拿大學生會聯盟的全國主席霍夫表示：學生負債達到歷來最高水平，而其後果相當令人吃驚。而聯邦政府為學生貸款呆帳所受的損失也日見嚴重，由1991-1992學年的三千萬元呆帳，升至七千萬元呆帳，上揚了133%。

全加拿大和學生協會更分析預測說，最壞的還在後頭呢，到一九九八年時，借貸學生的平均負債額估計將為二萬四千元。加拿大大專院校協會的分析員表示：「到底是讓政府幫他們償付幾個月的欠款，還是讓這些人破產，這是我們面臨的選擇。」因為最近畢業的大專學生，背負二萬五千元的學生貸款債者並不少見，他們中有許多人靠當侍應生償付每個月四百元的貸款還款。

諸如緬尼托巴大學文科學生懷亞特等不少就讀大學文科課程者，做夢都沒有想到，五年後會破產並會當侍應生，他為了接受專上教育，欠下一萬元的貸款債務，二十四歲的他決定宣布破產，同時他在所讀課程的最後一年輟學，據他說，另外幾個同學也有經濟問題。但是，並非所有欠債的學生都宣布破產，緬尼托巴大學畢業生齊立尼克欠三萬六千萬元學生貸款，但他相信這是為他的前途所付出的首期投資。

參考資料：The Globe and Mail; Sing Tao Daily; Ming Pao (Jan. 27, 1997)